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Постановка проблеми. Фахівцями ПДАБА розроблена інноваційна методика на 

предмет відповідності міст вимогам SMART SITY. Ця методика обговорювалась в 

рамках кількох міжнародних конференцій, а її складові і результати оцінки кількох міст 

різних держав світу опубліковані в наукових виданнях, які індексовані в науково 

метричних базах від Google Scholar до Scopus [1−4]. В монографії [5] зібрані основні 

результати по розробленим в ПДАБА методикам оцінки стану елементів довкілля, 

досліджено та проаналізовано на прикладах закономірності впливу архітектурних, 

містобудівних, екологічних і організаційно-технологічних факторів, що відображають 

специфічні особливості всіх напрямків підвищення якості і безпеки життєдіяльності 

людини в сучасному місті і здійснюють суттєвий вплив на тривалість, вартість і якість 

перед проєктних досліджень. В згаданій монографії 5 розділ присвячений темі: 

Методика оцінки містобудівних факторів сучасних міст в умовах реконструкції і .нового 

будівництва на предмет відповідності вимогам SMART SITY. Стосовно цієї методики 

слід зауважити, що оцінка проводиться по чотирьох групам факторів (показників), 

кількість яких дорівнює 31. Враховуючі великий об’єм досліджень, які потрібно 

провести для визначення такої кількості показників, у нас виникла ідея доопрацювання 

згаданої методики оцінки, шляхом зменшення цієї кількості до мінімально можливого 

переліку. 

Мета роботи полягає в удосконаленні методики оцінки міст на предмет 

відповідності вимогам Smart Sity. 

Основна частина. Система якості та безпеки життєдіяльності населення (ЯБЖДН) 

складалася з семи областей благополуччя , а в роботі [4] нами визначено восьму область 

– 80-00 «Територія господарської активності людини» (рис. 1). Для досягнення 

поставленої мети ми використали класифікацію екологічних чинників, яку 

запропоновано в матеріалі презентації до уроку [6].  

 

Рис. 1. Область благополуччя 80-00 «Територія господарської активності людини» 

і чотири класи цієї області з загальної системи ЯБЖДН 

На рисунку 2 ми надаємо слайд з згаданої презентації уроку. Це один з основних 

варіантів класифікації екологічних чинників за різними критеріями. Далі з чотирьох 

груп показників (загальна кількість 31) ми відібрали тільки ті, які підпадають під 

наведену на рисунку 2 класифікацію. Таких показників виявилось 5. Додатково 
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з’ясовано, що крім екологічної спрямованості відібрані показники одночасно є і 

містобудівними.  

Таким чином, ми запропонували новий клас (85-00) в області благополуччя 80-00, 

якому надали назву «Зведені екологічні показники» (рис. 3). Відомим шляхом «експерне 

оцінування» ми визначили вагу кожного з 5-ти відібраних показника в новому класі  

(85-00), яку представлено в таблиці (рис. 3). 
 

  

Рис. 2. Класифікація екологічних 

чинників за різними критеріями 
Рис. 3. Зведені екологічні показники (85–00) 

Висновки. 1. Сформовано новий клас області благополуччя 80-00 «Територія 

господарської активності людини» − «Зведені екологічні показники» (85–00). Шляхом 

експертних оцінок визначено вагу кожного з відібраних показників. 

2. За допомогою сформованого нового класу з п’яти екологічних показників, 

проведено оцінку (отримана нова експрес методика, яка і є доопрацюванням методики 

оцінки по 31 показнику) досліджених нами раніше 13 міст на предмет відповідності 

вимогам Smart Sitу. Критерієм відповідності прийнято зведений інтегральний показник 

якості (Кз), яуий може змінюватись від 0 до 4. 

3. Розраховано середнє арифметичне відхилення Кз, отриманого за допомогою 

методики, яка враховує 31 показник і нової експрес методики (-1,9 %).  
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